

в ФГБОУ ВО «Московский  
государственный Университет  
имени М.В. Ломоносова

Диссертационный совет  
МГУ.052.1(МГУ.08.07)

### **Отзыв на автореферат диссертации**

Гурова Ильи Николаевича на тему: «Принятие финансовых решений в условиях неопределенности инфляционных ожиданий» на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.4. – Финансы, 08.00.10. – Финансы, денежное обращение и кредит

Высокая инфляция и неопределенность относительно будущего уровня цен усложняют принятие финансовых решений. В частности, в таких условиях даже инвестиции в финансовые инструменты без кредитных рисков становятся высокорискованными, так как неизвестна будущая покупательная способность доходов по таким финансовым инструментам. В связи с этим, **тема диссертационного исследования является актуальной.**

Диссертация написана на грамотном русском языке, изложение ведется от общего к частному. Результаты исследования получены на основе грамотного применения качественных и количественных методов анализа, с использованием данных по 211 странам. Основные положения диссертации автор представлял на всероссийских и международных научных конференциях. По теме диссертации опубликовано 35 научных работ в рецензируемых изданиях. Таким образом, **результаты, выводы и рекомендации, полученные соискателем, являются достоверными.**

В представленном труде содержится большое количество элементов **научной новизны.** Соискателем специфицировано понятие

неопределенности инфляционных ожиданий, разработаны методы оценки такой неопределенности, проведена такая оценка. Выявлены каналы влияния неопределенности инфляционных ожиданий на принятие финансовых решений. На основе количественного исследования подтверждено негативное влияние неопределенности инфляционных ожиданий на развитие экономики. В исследовании также содержатся ценные практические рекомендации в части внедрения барометра неопределенности инфляционных ожиданий, создания рынка облигаций с индексируемым номиналом и государственной защитой от рисков покупательной способности, формирования целевых значений инфляции.

Диссертационное исследование проведено на высоком уровне, однако можно выделить несколько замечаний.

1. В работе недостаточно внимания уделяется тому, как отраслевые особенности влияют на степень подверженности компаний инфляционным рискам.
2. Соискатель отмечает, что более корректным переводом показателя COLI (cost of living) является «затраты на жизнь», а не принятое в официальных документах «стоимость жизни». При том, что авторская точка зрения имеет право на существование, в тексте предпочтительно использовать официальное название.

Проведенное исследование соответствует требованиям, которые предъявляются к диссертациям на соискание ученой степени доктора экономических наук.

Считаю, что Гуров Илья Николаевич заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.4. – Финансы, 08.00.10. – Финансы, денежное обращение и кредит.

Столяров Николай Сергеевич  
доктор экономических наук, кандидат философских наук  
профессор, заслуженный экономист Российской Федерации

Докторская диссертация на соискание ученой степени доктора экономических наук защищена по специальности:  
08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Рецензент

Столяров Николай Сергеевич, профессор, доктор экономических наук, заслуженный экономист РФ, генерал-майор авиации, государственный советник Российской Федерации первого класса, главный научный сотрудник Научного центра государственной политики в области гражданской авиации Федерального государственного унитарного предприятия Государственный научно-исследовательский институт гражданской авиации ФГУП ГосНИИ ГА.

Подпись Н.С. Столярова зачеркнута  
Заместитель начальник  
кадров ФГУП ГосНИИ ГА

. Милюченкова

2022г